Rossmore Road - Post Construction Monitoring & Assessment of KPI's

Surveys Undertaken Pre-Trial

Traffic Surveys .
(20.06.23) ATC JTC Pedestrian Counts

Parking Surveys
(20.06.23) Undertaken by DBFL

Proposed Surveys to be Undertaken Post-Trial

Traffic Surveys (TBC) ATC JTC Pedestrian Counts

Parking Surveys (TBC) DBFL

Online Feedback Form  Online question survey for residents/locals to determine public opinion of
trial

Roadside Intercept

Survey Question survey at roadside to gauge opinions on safety improvements,
(B&A Research & increased users along the scheme etc.
Insight)
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Rossmore Road - Post Construction Monitoring & Assessment of KPI's

Q - Pedestrians and Cyclists - What improvements would make you feel safer when walking or
Q- What is your interest in the provision of walking and cycling facilities in this locality? cycling through the Orwell and Templeville Roundabouts? You can choose more than one option.

Student 4 (3%) Slower vehicle speeds = 62 (48%)

Parent 54 (42%6)
Wider footpaths = 40 (31%)

Local Resident 86 (67%)

Local Business 1 (1%) Formal crossing points — zebra = 70 (55%)

Pedestrian 52 (41%) Formal crossing points — signalised = 46 (36%)

Cyclist 70 (55%) Better protected cycle lanes = 77 (60%)

Motorist 8 (6%) Reduction in the number of traffic lanes at roundabouts = 31 (24%)

Replacing the roundabout with a traffic signal controlled junction = 25 (20%)
Q - Do you feel safe as a pedestrian walking through the Orwell Roundabout?

Other = 12 (9%)
No = 66 (54%)
Yes =56 (46%6)

Q - Do you feel safe as a pedestrian walking through the Orwell Roundabout?

No = 66 (54%)

Yes =56 (469%)

Online Surveys
(Pre Trial, Post S—
Trial) e —

Unsure if drivers and cyclists will stop =3

Why?

Pedestrian lights at only two crossing points = 1

No zebra crossing = 1




Rossmore Road - Post Construction Monitoring & Assessment of KPI's
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Base: 122 ever cycle on Wellington Lane Base: 203 cyclists/pedestrians on Wellington Lane

Facility now vs. a year ago
%

Alot less
safer cycling
Alittle less “
safer cycling 7

Much safer

33 cycling

A little safer
cycling

Roadsi

Reasons for feeling it is less safer
(Base: 16* feel it is less safe)
%
Bollards too big/too low 25

Cycle lane/Crossing too close

to roundabout 19

Cars can't see you/don't stop 13

Don't understand where to

13
cycle

Other reasons...
2

Because when | coming towards roundabout

and | want to go straight | want to go away my

cycle track
Too much going on and the roundabout is too
busy. Bollards block your exit.

de

Intercept Surveys

Base: 122 ever cycle on Wellington Lane

Very satisfied

Quite satisfied

Neither satisfied nor
dissatisfied
Quite dissatisfied

Very dissatisfied n

While almost 7 in 10 cyclists who ever use the
route are satisfied with the facility, just under
a quarter (23%) are dissatisfied. Men, those
who cycle on this route for sport and those
who also use a bus/walk to get around Dublin

South are more inclined to be satisfied with it.

Cycling
122
%

More often | 29

The same 69

Less often me==p:

Higher among:

Men (34%)

Under 45 (32%)

Cycling on the day (31%)

Walking
125
%

Higher among:
28 Women* (32%)
Under 45 (31%)
Walking on the day (31%)

More often

The same

Less often

Almost 3 in 10 cyclists (29%) indicate they are cycling on Wellington Lane more often now than they were 6

months ago,

ar 28% of pedest:

Base: 203 cyclists/pedestrians on Wellington Lane

Those cycling
(Base: 102 cyclists)

87%

% cycling more
often now vs 6

ns suggesting they are walking on the route more frequently.

BlA

Those walking
(Base: 101 pedestrians)

1% walking more o -
often now vs 6 ﬂw
89% months ago GZ%feeI

had noticed

changes

29%

|

|
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monthsago  87% feelthe |
|

1

|

|

route is a
little/much
safer now

™
69% satisfied

with the new
protected cycle
lane

Ll

22% feel the
safety cycling
on round-
abouts is
worse now
than it was

Main reasons for

dissatisfaction

among cyclists
appear to relate
to the bollards
and having to

mix with traffic
at roundabouts

that the safety

changes

28% crossing is

i
|
I
i
had noticed i
|
! better now

Cyclists are more likely to feel
that the roundabouts are
safer now than pedestrians.
Main reasons for
dissatisfaction among the
few who feel roundabouts
are less safe for walkers
relate to drivers not stopping
and the crossings being too
close to the roundabout.

% feel it is now safer
at each r/bout

66% o

Templeville  Osprey/Orwell
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Proposed KPIs for Trial Assessment

Safety of Scheme - from B&A Survey & Online Survey Feedback
Speed Reduction - from ATCs

Cycle / Pedestrian Satisfaction of Proposals - from B&A Survey

Cyclist and Pedestrian Numbers/ Percentages Pre Trial to Post Trial - from JTC/ATC/Ped
Surveys

Parking - from Parking Surveys
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